

快递新规实施，时效变慢了吗？ “服务得靠花钱”，运费会不会涨？

□记者 裴驰宇

《快递市场管理办法》3月1日开始实施，其中要求：“经营快递业务的企业未经用户同意，不得擅自将快件投递到智能快件箱或快递服务站。”

有市民发现，这几天，快递时效像是变慢了。一件从广东深圳发过来的小件电子产品，原本三天时间可到舟山本岛城区，而现在，要多出一天时间，四天才能到。这跟快递新规实施是不是有关系？另外，快递新规实施后，会不会导致运费的涨价？



一件从深圳发来的快递，比原先晚了一天

市民王先生是网购的“重度依赖者”。3月2日，他在某购物网站上下单，发货地是在广东深圳。物流信息显示，2日傍晚“中通快递”发货。王先生以为按中通原本的时效，4日肯定可以到达舟山新城。结果，到了5日中午，快递才到达小区的驿站，比之前晚了一天。

同样，王先生在3日网购了一件衣服。物流显示3日从福建泉州发货，但到达舟山是在6日，也比原先慢了一天。

结合3月1日开始实施《快递市场管理办法》，难道是因为快递新规实施，导致快递时效变慢了？

快递公司：跟新规实施没有关系

记者向中通快递舟山区域有关负责人咨询。据介绍，这是快递“路由”（指的是从起点到目的地的路径和路线）的关系，跟快递新规实施没有必然关联。

而一位舟山中通快递员说，这几天从广东发来的快递变慢了，应该是广东那边的原因。我们舟山这边是正常派送，如果客户有要求，就送上门。

而江浙沪一带的快递，据市民的

体验，快递时效影响不明显。比如从上海发货，选用的是极兔快递，仍然是次日可到舟山。

会否导致快递运费上涨？

在快递新规实施前，京东和顺丰等快递公司一直采用快递送上门服务。因此，新规对这些快递公司影响不大。而他们的快递运费，相对而言，要比其它公司贵一些。这是否意味着，快递新规实施后，“9.9元包邮”的廉价快递难以持续，运费要上涨？

据舟报物流有关人士介绍，舟报物流送快递，之前就一直是送货前电话联系，确认派送方式，或者送到家门口，或者送到驿站、门卫，所以新规实施影响不大。新规影响的主要是“四通一达”等平价快递企业，可能会有些压力。比如原先的快递员一天能派发一千件的话，现在每个快递都要提前打电话，这样势必会影响派送效率，一天派件量大幅降低到几百件。这样的话，会造成小件快递员人手紧缺，有消费者认为“服务质量得靠钱砸出来”，有可能导致快递运费上涨。

而对未经同意擅自将快递放驿站或丰巢柜，有市民也有不同想法。他们认为，驿站、丰巢也还方便的。打电话其实很多时候在骚扰，现在手机上一查就查得到的，其实没必要打电话不可的。

中信银行舟山分行 为特殊客群上门服务解忧

近日，市民王先生来到中信银行舟山分行营业部，焦急地询问工作人员：“我叔叔病危，有一笔存单到期后需要支取，该怎么处理？”得知客户需求后，分行营业部迅速响应，提供上门服务，为客户解了难忧。

据了解，王先生叔叔为该行客户，在该行有一笔存单到期后需要支取，因为突发脑梗，在医院被下达了病危通知书，因该客户未婚且无儿无女，该笔到期资金需作为其治病资金使用，情况比较紧急且特殊，无法支取存款用于缴纳医药费，王先生只得

到银行求助。

营业部工作人员掌握客户情况和需求后，安排两名工作人员到王先生叔叔治疗所在医院，为其提供上门服务。经与医院沟通协调，营业部工作人员进入病房，与老人核实情况并签署相关文件及录制相关视频。

王先生随即到网点顺利代办完成该笔业务，为老人支取了医药费。业务办完后，王先生由衷致谢：“感谢中信银行的暖心服务，为我们排忧解难！”

（夏靓彬）

工行舟山分行 弘扬新时代雷锋精神

2月29日，舟山媒体报道了《118位！岛城“热血英雄”就在你我身边》，其中工行普陀支行员工楼涛因2023年度捐献血小板次数达4次，获得了舟山市无偿献血血小板捐献“爱心志愿者”荣誉称号。近年来，工行舟山分行不断探索新时代弘扬雷锋精神的有效路径，教育引导工行干部员工树立崇高理想信念、培育志愿服务意识，以更高标准服务群众，也陆续涌现出了工行舟山分行金融科技部许意道见义勇为勇救落井小孩、工行岱山支行陈晓晓施救突发患病客户等事迹。

该行突出“正向引领”，开展“最美奋斗者”学习主题活动，以榜样力量为引领，以“雷锋精神是永不褪色的精神坐标”为根本，营

造争先创优的氛围。3月3日起，工行舟山分行组织青年开展“读雷锋日记 悟雷锋精神”“线上观1965年《雷锋》电影”“保护生态家园 争当绿色使者”等学雷锋系列活动。在多年的经营过程中，该行不断优化服务流程，持续改善服务环境，始终将学雷锋与提升金融服务质效相结合，在提升金融服务质量的道路上永不止步。该行针对老年客户、残疾人客户，在营业网点配备爱心座椅、设置无障碍通道，开设“工行驿站·便民小屋”，为户外劳动者提供充电、休息等服务，全力营造文明和谐的社会氛围。“工行驿站·便民小屋”爱心冰箱户外劳动者服务站点荣获“浙江省最美工会户外劳动者最美站点”称号。 （王立）

工行普陀支行成功落地 系统内全市首笔“浙科e贷”

近日，工行普陀支行为浙江某有限公司发放“浙科e贷”200万元，该笔贷款为系统内全市首笔浙科e贷，不仅解决了该公司资金上的燃眉之急，也是工行舟山分行服务科技型小企业上的一次新的尝试。

为积极响应党和国家关于“专精特新”中小企业高质量发展的战略部署，赋能浙江科技中小企业和专精特新企业，今年工行浙江省分行发布了一款名为“浙科e贷”的创新区域e贷产品，该产品在线上运用互联网及大数据等技术，基于客户收入、资产、研发费用及信用记录等多维度数据，即可构建风险监测模型、贷款额度测算等，能在较短时间内为科技型中小企业和专精特新企业提供智能高效的线上化普惠贷款。

业务。

在前期的走访过程中，工行工作人员了解到该公司为省级科技型中小企业，拥有自主专利14项，主营建设工程勘察、建设工程质量检测、地质灾害危险性评估等，具有较强的市场竞争力。目前企业有融资方面的需求，同时也符合发放“浙科e贷”的相关要求，该行第一时间为该客户制定了专项融资方案，并于一周内成功发放该笔贷款，获得了企业的高度认可。

下一步，工行舟山分行将认真做好普惠金融大文章，持续加强小微企业、科技型中小企业和专精特新企业金融支持力度，不断提升金融服务实体经济的精准性、直达性和普惠性，让金融活水润泽“千企万户”。 （王立）

中信银行 开创财富产品管理新模式

近日，中信银行正式上线“财富产品协同管理平台”，打造了以协同运营模式驱动下的财富产品管理新方案。该平台结合客户实际诉求，借助数字智能，通过同业领先的“开放式货架”模式，为投资客户和投资管理机构提供多元化的服务。

在理财、基金、保险等各类财富产品代销过程中，管理机构、销售机构以往依靠人工传递信息，极大影响销售机构的产品上架速度和规模，进而影响客户实际购买体验。通过星型开放链接的模式，中信银行“财富产品协同管理平台”与百余家基金、理财、证券公司等合作机构完成链状对接，彻底解决产品上架和运维中信息传递低效、标准化低等痛点问题，信息秒级速达。

同时，依靠个性化的营销数据赋能合作机构和分支机构，促使产品设计和销售更加具备人民性，贴合大众需求。

要求。

随着财富产品的多元化，产品运作过程中操作风险、信息不对称风险及监管合规风险成为客户选择产品过程中的重要考量因素。中信银行“财富产品协同管理平台”借力数智能力，搭建产品代销数字化全周期全视图管控体系，将产品的智能模型打分、科学有序投决、资讯双验参数、合规内嵌管控等纳入流程节点，让产品风险可视化，为持续有效化解金融风险提供坚强保障。

中信银行“财富产品协同管理平台”借力量化投资大脑，应用机器学习、知识图谱、自然语言处理等AI技术，实现产品智能打分评价、双边智能对账、智能参数校验等功能，产品管理效能和质量提升，为商业银行产品运营提供新的解决方案，为金融降本增效和高质量发展提供有效助力。

（夏靓彬）